

日前,北京市发布了包括雁栖湖在内的6条APEC旅游线路。作为APEC会议举办地,雁栖湖景区往年11月中旬已基本停业,但如今,“上班日每天平均游客量大约3000人,周末达到4000人,相当于旅游旺季的水平。”雁栖湖景区公关营销经理杨向东告诉记者。无疑,APEC带火了雁栖湖,这里成为今冬京郊人气最高的景区。

泛舟观建筑精品

APEC会议后,雁栖湖景区重新开放并推出特色项目,游客可乘船绕雁栖湖核心岛一周,近距离观赏国际会议中心和12栋精品别墅。记者一行还未到码头,就看到了等候上船的游客排起了长长的队伍。今天是上班日,游客还真不少。大概等待了40



岛上精品别墅一瞥

分钟后,我们才上船。

雁栖湖位于怀柔城北8公里,因每年春秋常有成群的大雁来湖中栖息,故而得名。微风徐徐,游船环绕核心岛缓缓前行。15座单体建筑错落有致地散布在核心岛上,堪称中国园林建筑大观。看建筑,要看得懂门道才能品出味道。杨向东介绍说,别墅以中国文化精髓“和而不同”为设计理念,采用中国建筑风格,北京传统建筑的中轴线、江南亲水建筑的水榭平台、西南传统干阑式民居的水院空间等,都得以展现。

掩映在青山绿水间的2号别墅,名为“墙”。无论是故宫宫墙、万里长城的城墙、民居建筑的院墙,“墙”在中国建筑中总在扮演着独特的角色,映射着中国与世界通透的边界。9号别墅有个活泼的名字“楠蝶苑”,设计理念源于西南传统干阑式民居,围绕中央水面的布局再现了傣族传统的晒台,错落有致的竖向支撑令人联想到竹林,深深的挑檐充满了亚热带建筑的韵味。一座座别墅展示着中国人对美的追



APEC带热雁栖湖旅游

本报记者 赵 珊

求。船程过半,岛上最高建筑雁栖塔跃入眼帘。参观过园博园的游客会觉得此塔似曾相识,原来雁栖塔是按照永定塔70%的比例“微缩”而成。塔身高58.7米,共9层。目前塔内已经安放了佛经。

游船绕过雁栖塔后,水面豁然开朗,一个巨大的银色圆盘好似从湖面上缓缓升起,这就是日出东方酒店。清晨日出光耀奇景,夜色斑斓明月亲水,该酒店独特的设计营造出“太阳从湖面下方升起”的幻境。如今,它已成为了怀柔区的地标建筑。

登岛探“汉唐飞扬”

在采访中记者了解到,目前游客还不能



核心岛上的国际会议中心外观

从景区进入核心岛,只能坐船欣赏。岛上的核心建筑——国际会议中心是什么样子?记者借媒体探访之机,登岛一探究竟。

步入岛中央,只见国际会议中心巨型的檐角像一只展翅的鸿雁。设计师刘方磊介绍说,这是他拿一张方形的纸折成了四个角,按照九宫格的感觉折出来的,就像中国传统的屋檐,以“鸿雁展翼,汉唐飞扬”为设计理念,体现出开放与融合、对话与沟通。

会议中心的立面模仿汉代建筑特色,屋角起翘,采用基座、屋身、屋顶三段式划分,气魄宏伟,严整开朗。屋顶瓦当设计为全圆形,纹样丰富。屋顶绘有青龙、白虎、玄武、朱雀“四灵”纹样。进入内部的会议大厅,别致的中国风扑面而来,大家不由得啧啧称赞。环视约1200平方米的大厅,18根木圆柱和墙壁上装饰的8

幅“燕京八景”的东阳木雕,营造出恢弘的气势。中间摆放着一张硕大的圆桌,周围放着明代风格的木质圈椅,桌面上放有两个景泰蓝材质的开关和领导人专用的“文房四宝”。

会议大厅的设计师为清华大学美术系教师马怡西。据他介绍,这座建筑的设计理念,就是要利用现代工艺和表现手法,创造出一个风格集大成的礼仪场所。会场内最具中国风的当属景泰蓝斗拱。斗拱上的银杏叶代表着中国,月季代表北京,配以怀柔郊区常见的火炬树树冠和果实累累又抱团的白果,绘就我国景泰蓝制作史上罕见的“暖色系”。18个两米见方的景泰蓝大型斗拱和48个灯池周边小斗拱已经与会议中心的穹顶融为一体,步入会场的人,只要目光向上,这些经典的中国文化元素便尽收眼底。

打造5A级生态休闲景区

其实,除了APEC会址核心岛,在雁栖湖登山、亲水、休闲娱乐都是不错的选择。雁栖湖三面环山,北面群山环亘,万里长城宛如一条巨龙在群山中蜿蜒穿行;西面是巍峨的红螺山主峰,千年古刹的晨钟暮鼓与雁栖湖自然美景遥相呼应。历史悠久的金灯山和元宝山如两颗璀璨明珠镶嵌于雁栖湖东岸。

我们登上了金灯山,这里是景区最佳的观景点,放眼望去,群山、长城、湖水如诗如画。核心岛上的园林建筑宛如一个巨大的山水盆景,令人心旷神怡。杨向东

介绍说,为满足游客登山观景的需求,景区将原有登山步道宽度由1米加宽至2米,改造为林下景观木栈道,间隔80米增设一处休息平台。原有上山路改造为景观游憩路,同时在山顶开辟了休闲广场,增添假山叠瀑,修复远望亭,将环绕远望亭的山路铺装改造成为观景木平台。

雁栖湖水域宽阔,非常适合开展各类水上陆地娱乐项目。景区北岸是供游客休闲的娱乐区,目前有快艇、自驾快艇、游船、激流勇进、海盗船、超级飞船、娱乐跑车、摩天环车、碰碰车、喜洋洋、袋鼠跳等近20余种水上陆地娱乐项目,可供不同年龄的游客选择。

业内人士表示,雁栖湖APEC会址与海南博鳌会址一样,有广阔的发展休闲旅游的潜力。雁栖湖早在1987年就正式对外开放接待游客,是国家4A级旅游风景区。雁栖湖旅游开发总公司副总经理于荣田告诉记者,景区今年经过升级改造,整个园区被划分为山体健身区、滨湖观景区、儿童活动区、游览休憩区、餐饮服务区、娱乐中心区等功能区。目前,该景区正在对雁栖湖周边区域进行整体规划编制,未来核心岛将与雁栖湖景区合并成一个21平方公里的生态发展示范区,将建设成为世界级城市旅游目的地和生态文化休闲胜地,提升为5A级景区。

本文图片由本报记者赵树宴摄



会议大厅一瞥

浙江音乐学院(筹)人才招聘公告

浙江音乐学院已经中华人民共和国教育部批准筹建,建成后将是一所省属公办全日制本科艺术类院校。浙江音乐学院(筹)是浙江省重大文化建设工程项目,选址于杭州市西湖区之江板块,南临320国道,与中国美术学院毗邻,占地602亩,总建筑面积约35万平方米。校园自2012年12月26日动工建设,预计2015年7月底全面建成并投入使用。

学院构建以音乐与舞蹈学为中心,戏剧与影视学、设计学为两翼设置学科架构,下设音乐学、作曲与作曲技术理论、音乐表演、音乐教育、舞蹈学、表演(戏剧)、艺术与科技等14个专业。学院将以本科教育为主,努力发

展研究生教育,积极开展成人教育和中外合作办学。

浙江音乐学院将在整合全省音乐高等教育资源基础上高起点规划、高水平筹建。2013年浙江省政府研究决定,杭州师范大学音乐学院建制划转浙江音乐学院(筹),作为筹建主体基础。学院还积极与国内外一流音乐院校、省属文艺院团等合作办学,与地方政府合作建立附属学校。

按照“统一规划,分步实施”原则,学院以校园、学科专业、师资队伍、管理制度等建设为重点,“硬件”和“软件”同步推进。计划到2015年下半年完成筹建任务,报请教育部审批正式建校。

招聘岗位

学院在筹建期内,按照“整合一批、引进一批、招聘一批、共享一批”的办法,分期分批招聘人才,本次拟面向社会公开招聘120名专任教师,纳入浙江省人社厅集中公布的《浙江省省属事业单位2014年特殊专业技术岗位目录》更新信息(http://www.zjhrss.gov.cn/art/2014/8/22/art_135_63123.html),具体招聘岗位、人数和资格条件已在浙江音乐学院(筹)网上招聘系统公布(<http://118.25.5.6:96>)。凡符合招聘岗位条件要求的应聘者,均可登录

报名,本次报名截止日期为2014年12月15日。

原依据浙江省人社厅《浙江省省属事业单位2013年特殊专业技术岗位招聘信息》报名应聘浙江音乐学院(筹)专任教师岗位,其报名资格仍然有效,请原应聘者登陆报名系统(<http://118.25.5.6:96>)再次确认,确认截止日期为2014年12月15日。

联系方式

联系部门:浙江音乐学院(筹)人事部(人才办)
联系人:朱老师
咨询电话:0571-28867375
通信地址:杭州市西湖区玉皇山路77号浙江音乐学院(筹)人事部(人才办)(邮编:310002)
电子信箱:rsc@zjcm.edu.cn

